



رامتین موتقی



دیروز (دوشنبه ۸ تیر ماه)، نشست خبری هیات مدیره «اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور ایران» برگزار شد.

به گزارش «توسعه ایرانی»، در ابتدای این نشست محمدرضا کلامی، دبیر اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور ایران، به نیاز کشور برای واردات نهاده‌ها پرداخت و گفت: طبق مقادیر برنامه‌ریزی شده توسط وزارت جهاد کشاورزی، مقدار نیاز کشور برای واردات ذرت چیزی حدود ۱۱ تا ۱۲ میلیون تن برآورد شده‌ست.

او درباره نهاده‌های دیگر نیز اظهار کرد: با توجه به روند جذب سامانه بازار گاه، نیاز کنجاله نیز حدود ۴.۳ میلیون تن بوده‌است. همچنین در خصوص جو باید گفت که کسرت این کالا به وضعیت آب و هوایی، میزان بارندگی و فاکتورهای دیگر وابسته‌است و به همین دلیل، میزان تولید در سال‌های مختلف، متفاوت بوده‌ است اما مجموع نیاز کشور حدودا ۶.۵ میلیون تن است که ۳.۵ میلیون تن از محل تولید داخل و ۳ میلیون تن آن از محل واردات، تامین می‌شود. به گفته‌های مقام صنفی، تولید جو در سال گذشته به واسطه خشکسالی و مسائلی از این دست، کاهش معنادار داشت و علی‌رغم افزایش چشمگیر واردات نسبت به سنوات گذشته، کشور در برخی مقاطع سال دچار کمبود شد. او درباره مجموع نیاز کشور به واردات نهاده بیان کرد: بعد از جراحی ارزی دی‌ماه سال گذشته، وزارت جهاد مجموع نیاز کشور را به نهاده ۱۸ میلیون تن برآورد کرد در صورتی که همین نیاز در سال گذشته از یعنی ۲۰۳، ۱۴۰۳، ۲۰ میلیون تن برآورد شده بود. مجموع کالاهای اساسی که علاوه بر نهاده شامل برنج، روغن و ... نیز هست، ۲۲ میلیون تن برآورد شده‌است.

تداوم واردات نهاده با وجود زیان

کلامی درباره مبادی ورود نهاده به کشور نیز عنوان کرد: در ۵ سال گذشته به‌ساز کشور مبادی جنوبی و شمالی وارد کشور می‌شدند که در کالایی مانند ذرت، ۷۰ درصد آن از طریق بنادر جنوبی و ۳۰ درصد آن از طریق مسیرهای شمالی تامین می‌شود. تامین جو کس رووند تامین ذرت است و حدودا ۶۵ تا ۶۸ درصد جو از مبادی شمالی و مابقی از مبادی جنوبی وارد کشور می‌شود. همچنین تامین ۹۰ درصد دانه سویا و کنجاله سویا از بنادر جنوبی است اما در مدت جنگ ۱۲ روزه و جنگ رمضان و همچنین مخاطراتی که محاصره دریایی برای کشور به وجود آورده بود، واردکنندگان برای جلوگیری از آسیب رسیدن به روند استمرار تامین کالا، دانه سویا و کنجاله را از روسیه خریداری کردند. او تأکید کرد: همواره بر یک نکته تأکید داریم و آن این است که تنوع مبادی تامین کالاهای اساسی باید حفظ شود زیرا پدافند غیرعامل حکم می‌کند که وابستگی به یک مبدأ بالا نرود که نمونه مخاطرات آن را در دوران محاصره دریایی دیدیم.

دبیر اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور ایران، افزود: بخش خصوصی با تمام توان وارد میدان شد و اجازه نداد که دولت از ذخایر استراتژیک خود استفاده کند و علی‌رغم اینکه پهای تمام شده واردات بسیار جدید، پس از جراحی اقتصادی، بسیار بالا رفته بود و واردکنندگان تماما در حاشیه زیان قرار گرفته‌اند، تمام نیازهای بازار تامین شد اما متداعم بخشیدن به واردات کالاهای اساسی نیازمند پیش‌نگری‌هایی نیز هست.

قیمت و کیفیت کالا، ملک تامین

در ادامه نشست، کلامی در پاسخ به سوالی مبنی بر خیر واردات نهاده‌ها از آمریکا، مطرح کرد: کل تولید ذرت دنیا چیزی حدود ۱ میلیارد و ۳۰۰ میلیون تن است و سهم آمریکا در تولید این کالاد حدود ۳۳ درصد است و این کشور در حوزه غلات، چیزی حدود ۴۲۲ میلیون تن صادرات دارد که بخش اعظم آن به مکزیک است.

او تصریح کرد: در اصول تجارت بین‌الملل، کشور مبدا چندان اهمیت ندارد و کیفیت کالا

و قیمت آن، فاکتورهای مهمتری را تشکیل می‌دهند. این مقام صنفی همچنین با اشاره به ضرورت حفظ تنوع در مبادی تامین کالا، اظهار داشت: حدود ۷۰ درصد ذرت ما از مسیرهای جنوبی کشور تامین می‌شود و در این حجم وارداتی، کشورهایی نظیر برزیل، آرژانتین و اوکراین، سهم‌های مختلفی در تامین این نهاده دارند و ما نیز در راستای پدافند غیرعامل باید سعی بر حفظ مبادی تامین کالاهای اساسی داشته باشیم و تمرکز ما تنها بر یک مسیر نباشد.

ضرورت تفکیک

میان شرت و محصول آمریکایی
در ادامه این نشست، بازرس اصلی اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور، گفت که باید میان خرید از شرکتهای آمریکایی و خرید محصولات آمریکایی، تفکیک قائل شد. حمید راستگو، توضیح داد: سابقا نیز به واسطه منابعی که در بانک‌های خاصی آزاد می‌شدند، حدودا ۱۵ تا ۲۰ درصد نیاز خود را از شرکت‌های آمریکایی خریداری می‌کردیم که البته این روش نیز محدودیت‌های خود را داشت. اما در همان سال‌ها نیز محصول آمریکایی به ندرت وارد کشور می‌شد و حجم مصرفی ما آنقدر زیاد نیست که به بازار آمریکا نیاز داشته‌باشیم. این مقام صنفی معتقد است که مباحث مطرح شده توسط ترامپ بیشتر سیاسی است و مصرف داخلی دارد.

منابع آزاد شده

دبیر اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور ایران همچنین بیان داشت: وقتی صحبت از کالاهای اساسی می‌شود، فقط صحبت از نهاده نیست و شامل کالاهایی نظیر برنج و روغن نیز می‌شود و برای مثال، مبادی تامین برنج ما از کشورهای پاکستان، هند و تایلند است. کلامی افزود: همچنین باید توجه داشت که منابع آزادشده دفعتا قابل استفاده نیست. کل نیاز ارزی واردات نهاده، ۸ میلیارد یورو در سال است پس اگر اکنون ۶ یا ۱۲ میلیارد دلار منابع ما آزاد شود، به این معنی نیست که به بیکاره تمام آن به یک مسیر خاص هدایت می‌شود. او تأکید کرد که در این خصوص نباید تحت فشار قرار بگیریم چرا که این‌موضوع امنیت غذایی و رقابتی بودن بازار ما را به خطر می‌اندازد. همچنین این منابع فقط برای نهاده قابل استفاده نیست و برای کل کالاهای اساسی باید استفاده شود.

اعتبار را نگاهان از بین نبریم

این مقام صنفی همچنین در بررسی جوانب مختلف واردات نهاده از آمریکا، عنوان داشت: باید به این نکته مهم نیز توجه کنیم که در دوران تحریم، برخی از شرک‌تها و کشورهایی بودند که در بدترین شرایط و حتی در زیر آتش جنگ، تامین کالای اساسی ما قطع نکردند.

کلامی ادامه داد: هم قیمت این شرکت‌ها رقابتی بود و هم کیفیت محصولات آن‌ها بالا بود و هم اینکه این شرکت‌ها امنیت غذایی ایران را مدنظر قرار داده بودند و به آن کمک می‌کردند. این شرکت‌ها حتی در این ۱۵ ماهی که تجار ایرانی به آن‌ها بدهی دارند، با مقاطع همکاری نکردند و درست نیست که اکنون با توجه به آزادسازی منابع، آن‌ها را کنار بگذاریم و از مسیرهای دیگر استفاده کنیم.

او تصریح کرد که در تجارت بین‌الملل مرسوم نیست که تعهدات طرفین به این راحتی زیرپا گذاشته شود و این اعتبار از بین برود.

هزینه اضافی تحریم‌ها حذف شود

در ادامه، سید جلال طبیبا، عضو هیات مدیره اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور ایران، نیز به ایراد سخن پرداخت و درباره

در نشست خبری «اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور» پاسخ داده شد؛

نظر فعالان صنفی درباره واردات نهاده‌های آمریکایی چیست؟



تبعات تحریم بر واردات نهاده‌ها، اظهار کرد: در سال‌های گذشته و به دلیل تحریم‌ها، هزینه‌های اضافی در خرید کالاها به ما تحمیل شده بود و برای مثال ذرت به مقدار ۱۰ درصد گران‌تر وارد کشور می‌شد.

او با تأکید بر اینکه آزادسازی منابع باید در جهت حذف هزینه‌های اضافی ناشی از تحریم نیز به کار گرفته شود، توضیح داد: اکنون حدود ۲۰۰ واردکننده محصولات مختلف را از مبادی متفاوت وارد کشور می‌کنند و اگر سیاست‌گذار دنبال این است که فضا را همچنان رقابتی نگه دارد، باید شرایط را برای تمام واردکنندگان به طور یکسان فراهم کند؛ یعنی همه واردکنندگان بتوانند از این منابع جدید، به عدالت استفاده کنند و برآی مثال اگر واردکننده‌های قادر است نهاده را به صورت ارزان‌تر از روسیه وارد کند، او نیز باید از این منابع بهره‌مند بشود.

بنابراین اصلا معنایی ندارد که کل این منابع به یک سمت سوق داده شود و سوق دادن تمام این منابع به یک مسیر، باعث ایجاد انحصار می‌شود. این مقام صنفی همچنین به مباحث کیفی واردات نهاده پرداخت و گفت: در واردات نهاده علاوه بر مباحث مربوط به قیمت و شرایط لجستیکی، مباحث مربوط به کیفیت نهاده‌ها رانیز مورد بررسی قرار می‌دهیم و چه بسا ممکن است بخشی از کالاهای آمریکایی، شرایط کیفی مدنظر را برای مصرف در داخل کشور نداشته باشند و تأکید بر واردات نهاده تنها از آمریکا، مباحث کیفی ما رانیز زیرسوال می‌برد؛ طبیئا تأکید کرد: کشور ما باید از فرصت آزادسازی منابع استفاده کند که با هزینه کمتر، نهاده موردنیاز خود را تامین کند. وقتی اسم تحریم برداشته شود، ارتباط تجاری ما با فروشنندگان خارجی راحت‌تر برقرار می‌شود و قدرت چانه‌زنی ما افزایش پیدا می‌کند که به معنی خرید کالا با قیمت مناسب‌تر است.

محمدرضا کلامی: حذف ارز ترجیحی به واسطه کاهش قدرت خرید مردم و همچنین جلوگیری از قاچاق، نیاز کشور به کالاهای اساسی را از ۲۴ میلیون تن به ۲۲ میلیون تن کاهش داد. واردات کالاهایی نظیر گوشت، حبوبات، گندم، برنج، نهاده‌های دامی و شکر خام تا ۷ خرداد ۱۴۰۵، حدود ۴ میلیون تن بوده و این عدد در مدت مشابه سال ۱۴۰۴، ۴ میلیون و ۸۶۸ هزار تن بوده است که شاهد کاهش ۸۰۰ هزار تنی در واردات امسال هستیم

او خاطر نشان کرد: دولت حتما باید توجه کند که استمرار آزمون بازار و فضای رقابتی و به وجود نیامدن انحصار و از بین رفتن اعتبار، تجار، در گرو پرداخت این مطالبات است.

دبیر اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور ایران در پاسخ به سوال خبرنگار «توسعه ایرانی» درباره میزان بدهی دولت به واردکنندگان نهاده، عنوان کرد: کل مطالبات واردکنندگان نهاده از دولت بابت واردات بازرز ترجیحی پیش از جراحی ارزی حدود ۲ میلیارد یورو است و واردکنندگان ۱۵ ماه است که کالا وارد کرده‌اند اما از متناسب با آن دریافت نکرده‌اند.

کلامی درباره مطالبه اتحادیه درباره پرداخت معوقات دولت اظهار کرد: در دوران تحریم که دول متخاصم کشور و مردم ایران را به واسطه تحریم‌های ظالمانه تحت فشار قرار داده بودند، برخی فروشنندگان خارجی و تامین‌کنندگان خارجی نیاز ما را تامین کردند و یک رابطه دو طرفه میان آن‌ها و تجار ما شکل گرفت و آن‌ها قبول کردند که پول محموله را پس از تحویل، دریافت کنند.

بخش خصوصی به‌رغم تمام مشکلات،

تامین کالا را تاکنون انجام داده‌اما

اکنون در شرایطی هستیم که جذب کالا در بازار پایین است و تمام واردکنندگان کالا در حاشیه زیان مشغول به عرضه محصولات خود هستند. اگر حاکمیت قرار است تصمیم صحیحی اتخاذ کند، ابتدا باید مطالبات واردکنندگان را پرداخت کند و سیاست‌های مربوط به بازار را به‌نحوی انتخاب کند که واردکنندگان، به‌عنوان تأمین‌کننده حلقه اول، از حاشیه زیان خارج شوند چون ادامه زیان، انگیزه‌های تامین‌آتی را کاهش می‌دهد

می‌شود که شهروندان تلقی کنند دولت نسبت به تعهدات خود پایبند نیست. ما ریالی اضافه‌تر از مطالبات خود نمی‌خواهیم و حداقل انتظار ما این است که دولت به تعهد خود عمل کند و حتی انتظار بیشتری داریم که دولت خسارات این ۱۵ ماه را نیز به ما پرداخت کند. اگر واردکننده یک دلار ارز می‌گرفت و کالایی وارد نمی‌کرد، بانک مرکزی علاوه بر آن یک دلار، از او جریمه نیز طلب می‌کرد اما چرا اکنون دولت تعهد خود را نمی‌پذیرد و پرداخت خسارت ما را متقبل نمی‌شود؟

عضو هیات مدیره اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور ایران تأکید کرد: اعتقاد دارم که برخی از افراد در بدنه دولت به دلایل مختلف از این تعهد دولت طفره می‌روند و در این قضیه خللی ایجاد می‌کنند. دولت و حاکمیت باید مانع این افراد شوند زیرا به نفع مصالح ملت و کشور نیست. افرادی که در دولت در این قضیه اختلال ایجاد می‌کنند، واقعا نسبت به مصالح ملی خیر خواه نیستند.

واردات زمینی
پاسخگوی نیاز واردات نهاده نیست

دبیر اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور ایران در پاسخ به سوال دیگر خبرنگار «توسعه ایرانی» درباره واردات نهاده از طریق استان‌های مرزی، مطرح کرد: در واردات نهاده با کالایی طرفیم که به صورت فله است و حجم زیادی دارد.

کلامی توضیح داد: محوله‌های وارداتی نهاده که از مسیر جنوبی وارد می‌شود، چیزی حدود ۷۰ هزار تن، یعنی ۷۰ میلیون کیلو هستند و اگر بخواهیم این ۷۰ هزار تن را به کامیون‌های ۲۰ تنی تقسیم کنیم، به چند هزار کامیون برای حمل نهاده‌ها نیاز است. او یادآور شد: در جنگ رمضان به واسطه ناامن شدن بنادر جنوبی کشور، برخی از محموله‌ها در بندر ترکیه تخلیه شدند و انتقال زمینی آن‌ها برای ما به یک معضل تبدیل شده بود. این مقام صنفی تصریح کرد: کالاهای فله‌ای و حجیم قابلیت حمل زمینی در این تناژ را ندارند و واردات زمینی آن‌ها بسیار هزینه‌ها را بالا می‌برد. برای مثال نرخ مصوب کمیته ارزی برای کنجاله سویا ۴۲۰ یورو است اما در زمانی که این کالاها در بندر دیگر تخلیه شده بودند، قیمت آن‌ها به ۵۲۰ یورو رسیده بود و در هر تن، ۱۰۰ یورو هزینه برای واردکنندگان ایجاد شده بود. به اعتقاد او، برای حمل کالاهای حجیم باید از حمل و نقل دریایی استفاده شود و حتی در جنگ رمضان هم واردات از طریق مسیرهای جنوبی قطع نشد.

او خاطر نشان کرد: دولت حتما باید توجه کند که استمرار آزمون بازار و فضای رقابتی و به وجود نیامدن انحصار و از بین رفتن اعتبار، تجار، در گرو پرداخت این مطالبات است.

تبعات حذف ارز ترجیحی
بر واردات نهاده

کلامی در پاسخ به پرسشی مبنی بر تأثیر حذف ارز ترجیحی بر واردات نهاده‌ها، اظهار کرد: به دلیل افزایش نرخ ارز، قدرت خرید مصرف‌کنندگان کاهش یافت بنابراین نیاز مصرفی مصرف‌کنندگان نیز کاهش پیدا کرد. او ادامه داد: حذف ارز ترجیحی به واسطه کاهش قدرت خرید مردم و همچنین جلوگیری از قاچاق، نیاز کشور به کالاهای اساسی را از ۲۴ میلیون تن به ۲۲ میلیون تن کاهش داد.

دبیر اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور ایران به آمار واردات این محصول در سال جاری اشاره رده و گفت: واردات کالاهایی نظیر گوشت، حبوبات، گندم، برنج، نهاده‌های دامی و شکر خام تا ۷ خرداد ۱۴۰۵، حدود ۴ میلیون تن بوده و این عدد در مدت مشابه سال ۱۴۰۴، ۴ میلیون و ۸۶۸ هزار تن بوده‌است که شاهد کاهش ۸۰۰ هزار تنی در واردات امسال هستیم. کلامی در پایان خاطر نشان کرد: بخش خصوصی به‌رغم تمام مشکلات، تامین کالا را تاکنون انجام داده، اما اکنون در شرایطی هستیم که جذب کالا در بازار پایین است و تمام واردکنندگان کالا در حاشیه زیان مشغول به عرضه محصولات خود هستند.

اگر حاکمیت قرار است تصمیم صحیحی اتخاذ کند، ابتدا باید مطالبات واردکنندگان را پرداخت کند و سیاست‌های مربوط به بازار را به نحوی انتخاب کند که واردکنندگان، به‌عنوان تأمین‌کننده حلقه اول، از حاشیه زیان خارج شوند چون ادامه زیان، انگیزه‌های تامین‌آتی را کاهش می‌دهد.

خبر اقتصادی

رئیس جمهور:

۶ میلیارد دلار از منابع ایران آزاد می‌شود



رئیس جمهور اعلام کرد: بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، ۶ میلیارد دلار از مجموع ۱۲ میلیارد دلار منابع ایران در قطر آزاد و به کشور بازگردانده خواهد شد و برای

بازگشت بخش باقی‌مانده این منابع نیز پیگیری‌های لازم در حال انجام است. به گزارش اقتصادآنلاین، مسعود پزشکیان در ادامه برنامه‌های سفر خود به قم، با آیت‌الله العظمی شبیری زنجانی، از مراجع تقلید، دیدار و گفت‌وگو کرد. او همچنین اظهار داشت: دشمنان تلاش کردند با هدف قرار دادن زیرساخت‌های حیاتی کشور از جمله کارخانه‌ها، منابع و ظرفیت‌های تولید گاز، صنایع فولاد و پتروشیمی، روند توسعه و تولید را مختل کنند. همچنین با اعمال محدودیت در فروش نفت به دنبال ایجاد بیکاری و تشدید مشکلات اقتصادی بودند. اما راه‌م ملت ایران و مشیت‌الهی بر استمرار مسیر پیشرفت و سربلندی کشور قرار گرفت.

عضو کمیسیون انرژی مجلس:
تولید بنزین کشور حدود ۱۰ تا ۱۵ درصد کاهش یافته است

عضو کمیسیون انرژی مجلس خبر داد: اکنون کشور در شرایط جنگی قرار دارد و بخشی از تأسیسات انرژی، از جمله برخی تأسیسات گاز و میعانات گازی، آسیب دیده‌اند. در نتیجه، تولید بنزین کشور حدود ۱۰ تا ۱۵ درصد کاهش یافته‌است. به گزارش خبرآنلاین، عبدالرحمن همتی همچنین اعلام کرد: کارت سوخت حذف خواهد شد و در کنار کارت بانکی همچنان مورد استفاده قرار می‌گیرد. برای محاسبه و پرداخت هزینه سوخت باید از کارت بانکی استفاده شود. اما افزایش سوخت‌گیری همچنان به کارت سوخت هم‌نیاز دارد و عملاً هر دو کارت به‌صورت هم‌زمان استفاده خواهند شد.

یک مقام پیشین وزارت نفت:
نفت ایران به شرط لغو تحریم‌های بانکی، ۴ مشری آسیایی دارد



مدیر پیشین امور بین‌الملل شرکت ملی نفت عنوان کرد در صورت لغو تحریم بانکی غیر از چین و هند، آسیای همتی همچنین اعلام کرد: کارت سوخت حذف خواهد شد و در کنار کارت بانکی همچنان مورد استفاده قرار می‌گیرد. برای محاسبه و پرداخت هزینه سوخت باید از کارت بانکی استفاده شود. اما افزایش سوخت‌گیری همچنان به کارت سوخت هم‌نیاز دارد و عملاً هر دو کارت به‌صورت هم‌زمان استفاده خواهند شد.

انحصار پنهان در قطعه‌سازی:
سایه سنگین «کروز» بر زنجیره تأمین خودرو

تمرکز تأمین قطعات در کروز، رقابت را محدود و خودرو سازان را در وابستگی فراینده به یک تأمین‌کننده گرفتار کرده‌است. به گزارش تسنیم، نام گروه قطعه‌سازی کروز پیش از هر بازنگری به مسئله تمرکز، نفوذ و انحصار در صنعت قطعه‌سازی کر، خورده‌ است. دلیل این موضوع صرفاً ریزگی این مجموعه نیست، بلکه نوع جایگاهی است که در طول سال‌ها در شبکه تأمین خودروسازی ایران پیدا کرده جایگاهی که از سطح یک تأمین‌کننده بزرگ‌فرا تر رفته و در برخی تحلیل‌های یک‌بازنگر اثرگذار بر معادلات تولید، هزینه‌و حتی تصمیم‌گیری در صنعت خودرو تعبیر می‌شود.

هشدار معاون وزیر صمت:
افزایش ناگهانی هزینه انرژی، حاشیه سود بنگاه‌ها را کاهش داده‌است



معاون وزیر صمت هشدار داد: افزایش ناگهانی هزینه انرژی حاشیه سود بنگاه‌ها را کاهش داده و با متناسب با توان رقابتی صنایع، به‌صورت تدریجی و مدیریت‌شده انجام شود. به گزارش ایلمنا، رضا انصاری ادامه داد: نگاه حاکم در حوزه سیاست‌گذاری انرژی صنایع صرفاً بحث اصلاح قیمت است، به‌گونه‌ای که قیمت انرژی را برآی صنایع آنچنان افزایش داده‌ است که حاشیه سود بسیاری از بنگاه‌ها کاهش یافته‌است و این سیاست نادرست است. در حوزه تأمین انرژی صنایع هم با کمبود انرژی مواجهیم و هم سیاست‌گذاری‌های نادرست که به تولید آسیب‌زده‌است.

یک عضو اتاق اصناف:
قطع برق چاه‌های کشاورزی
یک تا پنج ساعت هدررفت آب دارد

رئیس اتاق اصناف کشاورزی ایران هشدار داد: قطع روزه برق چاه‌های کشاورزی امنیت غذایی کشور را تهدید می‌کند. به گزارش تسنیم، میمان عالمی آرانی اظهار داشت: متأسفانه برق چاه‌های کشاورزی به‌صورت روزه و حداقل به مدت پنج ساعت قطع می‌شود و این موضوع علاوه بر توقف فعالیت چاه‌ها، بین یک تا پنج ساعت نیز موجب هدررفت آبی می‌شود که خسارت جدی یک منبع آب زیرزمینی وارد می‌کند. او ادامه داد: به‌نظر می‌رسد وزارت نیرو و شرکت توانیر با این نگاه که تعرفه برق بخش کشاورزی ارزان‌تر از سایر بخش‌هاست، خاموشی را بیشتر به این بخش تحمیل می‌کنند؛ زیرا کمترین هزینه را برای آنها دارد.

برای اولین بار پس از جنگ:
«سپهران» اولین پرواز تهران-دبی را انجام داد



هواپیمایی «سپهران» اولین پرواز تهران-دبی را پس از توقف به دلیل جنگ تحمیلی انجام داد. به گزارش تسنیم، ۲ روز گذشته رامین کاشف‌آذر، مدیر عامل شهر

فرودگاهی امام خمینی، گفته بود: در راستای تسهیل تردد مسافران و تقویت ارتباطات هوایی در مسیرهای برتر، اقدامات لازم برای بازگشایی مجدد مسیر تهران-دبی در شهر فرودگاهی امام خمینی (ره) انجام و این مسیر مجدداً فعال شد.